
ZAKLADA „HRVATSKA KUĆA DISANJA“ 

 

Zaklada „Hrvatska kuća disanja“ osnovana je Ugovorom o osnivanju temeljem Ugovora 

o osnivanju sklopljenog između Grada Zagreba i Hrvatskog kardiološkog društva od 18. ožujka 

2014. i Dodatkom Ugovora o osnivanju od 14. srpnja 2015. 

              Svrha Zaklade je:  

 a)   promicanje  zdravlja dišnog sustava i trajna skrb za napredak znanosti i struke na 

ovom području u Gradu Zagrebu i Republici Hrvatskoj te potpora razvoju i opremanju odjela i 

ustanova koje se bave dišnim bolestima, 

 b) informiranje i educiranje građana o sprječivosti bolesti dišnog sustava i                               

važnosti njihove aktivne uloge u prevenciji odnosno ranom prepoznavanju, uklanjanju i 

pravovremenom uključivanju u liječenje i suzbijanje čimbenika rizika, a posebno o važnosti 

prestanka pušenja 

 c)  potpora koordinaciji stručnih, znanstvenih i javnozdravstvenih aktivnosti  radi 

promicanja zdravlja dišnog sustava te u borbi protiv pušenja 

 d)  unapređenje stručne i znanstvene suradnje zaklade s europskim i američkim 

udruženjima liječnika s područja respiracijske medicine kao i znanstvenim institucijama, 

 e) podrška educiranju i koordinaciji liječnika, medicinskih sestara i ostalih 

profesionalaca, kao i pravnih osoba koje se izravno ili neizravno bave respiracijskom 

medicinom 

 f) prikupljanje i pružanje humanitarne pomoći radi ostvarenja svrhe Zaklade. 

 

Ministarstvo uprave Rješenje KLASA: UP/I-230-02/14-03/13, URBROJ: 515-03-02-

01/12-15-8 od 21. rujna 2015. odobrilo je osnivanje i odredilo upis Zaklade „Hrvatska kuća 

disanja“ u Zakladni upisnik. 

Rješenjem Ministarstva uprave od 1.prosinxca 2015. odobren je Statut Zaklade 

„Hrvatska kuća disanja te se istim Rješenjem postavljaju Zakladna Upravna tijela. 

 Upravitelj Zaklade „Hrvatska kuća disanja je akademik Miroslav Samaržija, a Upravni 

odbor čine: dr.sc. Gzim Redžepi – predsjednik Upravnog odbora i članovi: mr.sc. Alma 

Rožman, Gordana Štirjan Marković, Inga Perinčić, Sanja Kocijan Petričević, doc.dr.sc. Marko 

Jakopović, Zoran Janevski, prof.dr.sc. Fadila Pavičić i Ivana Portolan Paić koju je 2017. 

zamjenjuje Slavko Antolić. 

Sjedište Zaklade je u Zagrebu, Ulica popa Dukljanina 3. Prostor koji koristi je prostor 

za koji ugovor o zakupu je sklopljen između Republike Hrvatske i Hrvatskog torakalnog 

društva. Ugovorom je utvrđeno da osim zakupnika, Hrvatskog torakalnog društva, prostor 

koristi i Zaklada “Hrvatska kuća disanja”. 

Osnovna imovina koja je uplaćenu u korist Zaklade prilikom osnivanja iznosi 

120.000,00 kuna od čega je Grad Zagreb uplatio 100.000,00 kuna. 

Temeljem članka 6. Ugovora o osnivanju Grad Zagreb je obvezan godišnje, do 31. 

ožujka  tekuće godine, u korist Zaklade uplatiti najmanje 400.000,00 kuna, a što je uplaćivao 

od 2016. do 2020. godine.( za 2021 nije uplaćen iznos). 

 U Zakladi „Hrvatska kuća disanja“ zaposlena je jedna osoba koja je u radnom odnosu s 

polovicom radnog vremena, a obavlja administrativne poslove za što se iz sredstava Zaklade 

mjesečno odvaja cca 7.000,00 kuna bruto. 

Radi promicanja zdravlja dišnog sustava i prevencije odnosno ranog prepoznavanja, 

uklanjanja i suzbijanja čimbenika rizika te pravovremenog uključivanja u liječenje u 2016. 

godini provedene su aktivnosti edukacije zdravstvenih djelatnika. Održani su Dani otvorenih 

vrata Zaklade povodom Hrvatskog dana nepušenja te povodom Svjetskog dana nepušenja 

 



U 2016. godini Zaklada je provela više predavanja tzv. KOPB akademija. Predavanja KOPB 

Akademija održane su u svim većim gradovima Hrvatske. Namijenjene su edukaciji liječnika 

obiteljske medicine, ali i specijalizanata interne medicine i pulmologije. U studenom 2016. 

Zaklada je pokrenula Humanitarnu akciju „Otkrij na vrijeme“. Cilj akcije je bio prikupljanje 

sredstava za kupnju CT uređaja za rano dijagnosticiranje raka pluća 

U 2017., u cilju promicanja zdravlja dišnog sustava i prevencije odnosno  ranog 

prepoznavanja, uklanjanja i pravovremenog uključivanja u liječenje i suzbijanje čimbenika 

rizika organizirano je šest predavanja tzv. KOPB akademija u svim većim gradovima Hrvatske, 

a namijenjena su edukaciji liječnika obiteljske medicine, specijalizanata interne medicine i 

pulmologije. Ukupni broj korisnika bio je 320. Zaklada Hrvatska kuća disanja organizirala je i 

Dane otvorenih vrata povodom Hrvatskog dana bez duhanskog dima i Svjetskog dana astme. 

Održano je više predavanja na temu Vježbe disanja te je organizirana Škola disanja na bazenu 

Sportskog centra Mladost, a nastavljena je i humanitarna akcija „Otkrij na vrijeme“ radi 

prikupljanja sredstava za nabavu sofisticiranog CT uređaja za rano otkrivanje raka pluća. 

Tijekom 2018., Zaklada je započela s provođenjem Škole nepušenja. Održana su 4 

ciklusa škole nepušenja s ukupno 16 sastanaka i 30 osoba. Održan je Dan otvorenih vrata 

Zaklade povodom Hrvatskog dana nepušenja te tečaj KOPB Akademije u prvom dijelu godine 

i 3 tečaja u drugom dijelu godine za ukupno 75 sudionika. Povodom obilježavanja Svjetskog 

dana KOPB-a održana je javnozdravstvena akcija za građane „Otkrij rano“ s ciljem ranog 

otkrivanja kronične opstruktivne plućne bolesti. Preventivnim pregledima pristupilo je 152 

građana. 

Sredstva koja je prikupila Zaklada kroz pokrenute akcije iskorištena su za sufinanciranje 

uređenja prostora za smještaj CT uređaja niske doze zračenja. Grad Zagreb je 2018. godine kroz 

Program radova kapitalnih ulaganja u objekte za društvene djelatnosti isplatio iznos od 

13.551.250,00 kuna za nabavu CT uređaja niske doze zračenja Klinici za plućne bolesti 

Jordanovac. 

Zaklada „Hrvatska kuća disanja“ tijekom 2019., ostvarila je suradnju sa Sveučilištem u 

Torontu sukladno inicijativi za priključenje projektu Genome Canada DIG 2 project 

“Interactome mapping of disease-related proteins using Split Intein- Mediated Protein Ligation 

(SIMPL)”.Održana su dva ciklusa škole nepušenja s ukupno 19 sastanaka. Povodom svjetskog 

dana nepušenja u prostoru zaklade HRT je snimao emisiju „Zdrav život“.  Održana je javna 

tribina „Nulta tolerancija za napadaj astme“ povodom obilježavanja svjetskog dana astme. 

Nastavljena je suradnja s biciklističkim klubom „BK Biker“ kroz projekt „Vozimo za zdrava 

pluća“ kojom promoviraju rad Zaklade, Školu nepušenja te važnost fizičke aktivnosti za zdrava 

pluća. U rujnu  je Zaklada je donacijom osigurala sredstva i nabavila uređaj INV Koncentrator 

kisika PLATINUM-9 te ga sukladno ustupila na korištenje Klinici za plućne bolesti Jordanovac. 

U sklopu organizacije 28.  zagrebačkog maratona Zaklada je održala edukativnu i humanitarnu 

akciju “Pusti  baterije, napuni pluća”. U utrci je sudjelovalo i 7 transplantiranih plućnih 

bolesnika. Zaklada je osmislila cjelodnevni program za najmlađe sudionike utrke kroz 

informativne radionice o plućima,  učenje tehnike disanja, učenje kroz igru  te kviz znanja. U 

ovoj radionici sudjelovalo  je 60 sudionika. Održana je Javnozdravstvena akcija za građane 

“Otkrij rano”, povodom obilježavanja Svjetskog dana  Kronične opstruktivne plućne bolesti, a 

građanima je omogućeno besplatno testiranje funkcije pluća-spirometrija uz mjerenje ugljičnog 

monoksida u izdahnutom zraku (CO). Akciji se odazvalo 120 građana. Dijeljeni su i promotivni 

materijali: upitnik “Otkrij rano”, letak o uzroku i simptomima Kronične opstruktivne plućne 

bolesti  te letak za  besplatnu Školu nepušenja koju Zaklada provodi za građane. Povodom 

obilježavanja mjeseca protiv raka pluća  pokrenuta je  kampanja “Govorimo o raku pluća” 

tijekom koje su održane  i radionice pravilnog disanja u suradnji sa studentima Medicinskog 

fakulteta. Snimljen je  edukativni video pravilnog disanja koji je dostupan na mrežnim kanalima 

Zaklade i Udruge Jedra. Ukupno je prisustvovalo 58 sudionika. Radi predstavljanja i početka 



provođenja Nacionalnog programa za probir i rano otkrivanje raka pluća pokrenuta je medijska 

edukativna kampanja “Udahni život” u okviru koje su snimljeni promotivni video materijali. 

Kampanju su podržale brojne javne osobe, na navedenim skupovima sudjelovalo je ukupno 

1.050 sudionika. 

U 2020., Zaklada „Hrvatska kuća disanja“ je organizirala  niz  stručnih skupova, 

tečajeva i medijskih kampanja, pokrenuta  aktivnost sportskog, humanitarnog i turističkog 

značaja sportske udruge Argo u suradnji sa udrugom Plava krila i Zakladom „Hrvatska kuća 

disanja“ pod nazivom „ARGO Jadranska pustolovina 2020, „Jadranom bez daha“.  Radi se o 

projektu humanitarnog karaktera, organiziranog u suradnji s Udrugom Plava krila,  a cijeli 

projekt posvećen je podizanju svijesti o plućnoj hipertenziji a proveden je u razdoblju od 18. 

do 25. listopada 2020. 

Tijekom 2021. Zaklada „Hrvatska kuća disanja“ zajedno s Hrvatskim torakalnim društvom 

organizirala je edukacijske skupove, organizirala obilježavanje Svjetskog dana plućne 

hipertenzije, osmislila, pripremila i izradila knjižicu za pacijente pod nazivom „Dnevne 

vrijednosti bolesnika s transplantiranim plućima” uz pomoć koje pacijenti svakodnevno bilježe 

svoje tjelesne vrijednosti (težinu, temperaturu, krvni tlak, peak-flow vrijednost, mučninu i 

razinu boli). Povodom Svjetskog dana astme, koji je 2021. godine iznimno obilježen prve 

srijede u svibnju, pokrenut je novi val  edukativne kampanje s ciljem podizanja svijesti o bolesti 

astme. 

Pokrenut je Projekt „Ostani bez daha za PH“  sa Atletskim klubom Maksimir . Utrka grada 

Zagreba održala se u parku Maksimir 26. lipnja 2021. godine s ciljem promicanja zdravog 

načina života i uživanja u  prirodi na kojoj je sudjelovalo više od 150 sudionika svih uzrasta. 

Osim sportskog dijela samo događanje je pratio i zdravstveni dio vezan uz  razna savjetovanja 

o plućnoj hipertenziji te važnosti kretanja i rekreacije  kao prevenciji svih oblika plućnih bolesti. 

25. rujna 2021. obilježen je  Svjetski dana zdravlja pluća i predstavljana javno- zdravstvena 

kampanja „Ne brini“ te digitalna komunikacijska platforma  www.govorimoorakupluća.com na 

Cvjetnom trgu kojem je prisustvovalo 160 sudionika. 

 

Grad Zagreb je, temeljem obveze iz Ugovora o osnivanju, u korist Zaklade isplatio 

ukupni iznos od 2016. do danas uplatio ukupni iznos od 2.000.000,00 kuna.  

 

 U privitku dostavljamo bruto bilancu Zaklade “Hrvatska kuća disanja na dan 31. 

prosinca 2021.  

 

 

 

 

http://www.govorimoorakupluća.com/
http://www.govorimoorakupluća.com/

